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Ke konci roku 2015 pobývalo legálně na území našeho státu cca 468 tis. cizinců, z toho více než 

polovina na základě uděleného povolení k trvalému pobytu. Tato kategorie v posledních letech viditelně 

roste, přičemž od roku 2013 převažuje nad ostatními (přechodnými) typy pobytů v ČR.  

Dlouhodobě se zvyšuje zastoupení žen, i když muži mají stále mezi evidovanými cizinci většinu 

(56,5 % v roce 2015). Obdobně roste zastoupení občanů EU-28, kteří v roce 2015 dosáhli více než čtyř 

desetin z celkového počtu cizinců s povoleným pobytem v ČR. Pořadí nejvíce zastoupených státních 

občanství se ve statistikách cizinců s povoleným pobytem v poslední době výrazněji nemění. Mezi nejvíce 

zastoupené skupiny patří tradičně občané Ukrajiny, Slovenska a Vietnamu. 

Důležitou roli, zejména v některých odvětvích národního hospodářství, hrají na českém trhu práce 

zahraniční pracovníci. Počet zahraničních pracovníků dosáhl koncem roku 2015 celkem 407 106 osob, což 

znamenalo 8,1 % z celkového počtu zaměstnaných v ČR. 

Cizinci mohou v České republice vykonávat výdělečnou činnost jako zaměstnanci nebo jako 

podnikatelé (živnostníci). Podle údajů Ministerstva práce a sociálních věcí dosáhl počet cizinců evidovaných 

úřady práce v ČR koncem roku 2015 celkem 323 244 osob. Většinu z tohoto počtu (75,8 %) tvořili občané 

EU, u nichž došlo v roce 2015 k výraznému nárůstu. Oproti tomu počty občanů třetích zemí se v roce 2015, 

po několikaletém trvajícím poklesu (od roku 2009), zvýšily méně významně. 

Z hlediska členění podle jednotlivých státních občanství mezi cizinci-zaměstnanci v ČR převažují 

slovenští občané. S odstupem následují občané Ukrajiny, Polska, Rumunska a Bulharska. 

Nejvíce zahraničních pracovníků je zaměstnáno ve zpracovatelském průmyslu. Následují 

administrativní a podpůrné činnosti, velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel a 

stavebnictví. Z hlediska klasifikace podle postavení v zaměstnání jsou zřejmé dlouhodobě vysoké počty 

zaměstnaných cizinců ve třídě 9 – Pomocní a nekvalifikovaní pracovníci. 

V roce 2015 byl počet cizinců majících živnostenské oprávnění v ĆR přibližně na stejné úrovni jako 

v roce 2014, tj. 83 862 osob. Pořadí nejpočetnějších státních příslušností cizinců se oproti roku 2014 rovněž 

příliš nezměnilo – mezi nejpočetnější skupiny se zařadili občané Vietnamu a Ukrajiny s přibližně stejným 

počtem registrovaných držitelů živnostenského oprávnění. S odstupem následovali občané Slovenska. 

Obdobně jako v přechozích letech bylo nejvíce cizinců s živnostenským oprávněním registrováno na 

území hl. m. Prahy. 

 

 

 


